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În vremea aceea trecea Iisus prin Ierihon și, 

iată, un om bogat cu numele Zaheu, care era 
mai-mare peste vameși, căuta să vadă cine este 
Iisus, dar nu putea de mulțime, pentru că era 
mic de statură. Și alergând el înainte, s-a suit 
într-un sicomor ca să-L vadă, căci pe acolo 
avea să treacă. Și când a sosit la locul acela, 
Iisus, privind în sus, a zis către el: Zahee, 
coboară-te degrabă, căci astăzi trebuie să rămân 
în casa ta. Și a coborât degrabă și L-a primit, 
bucurându-se. Și, văzând toți murmurau, 
zicând că a intrat să găzduiască la un om 
păcătos. Iar Zaheu, stând înaintea Domnului, I-
a zis: Iată, jumătate din averea mea, Doamne, o 
dau săracilor și, dacă am nedreptățit pe cineva 
cu ceva, întorc împătrit. Și a zis către el Iisus: 
Astăzi s-a făcut mântuire casei acesteia, pentru 
că și acesta este fiu al lui Avraam. Căci Fiul 
Omului a venit să caute și să mântuiască pe cel 
pierdut.  

Apariție  
neîntreruptă  

din anul 2002. 

Duminica a 32-a după Rusalii   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Pe Sfinţii Vasile cel Mare, Grigorie Teologul şi Ioan Gură de 
Aur, îi sărbătorim laolaltă în data de 30 ianuarie, ca pe cei 
mai mari învăţători şi păstori ai Bisericii. Viaţa lor sfântă şi 
învăţăturile lor alcătuiesc dreptarele Ortodoxiei, vrednice de 
toată lauda şi încrederea. Este o dovadă limpede că este 
rătăcire să nu crezi ca ei. 

Ei arată la treapta cea mai înaltă „calea cea 
împărătească” în Biserica Ortodoxă. Şi pentru că, pe lângă 
darul tălmăcirii Sfintelor Scripturi, ei s-au învrednicit şi de 
înalta treaptă a arhieriei, sunt cunoscuţi îndeobşte sub numele 
de „Sfinţii Trei Ierarhi”. 

 
(continuare în pagina a 3-a) 

 

30 ianuarie:  
Sfinții Trei Ierarhi: Vasile cel Mare, 

Grigorie Teologul și Ioan Gură de Aur  

ȘEDINȚA ADUNĂRII PAROHIALE 
ELECTORALE 

În data de 18 ianuarie, la Biserica Toma 
Cozma din Iaşi, în temeiul ordinului circular 

al Centrului eparhial Iaşi, înregistrat cu nr. 

13667/10.12.2025,  s-a desfășurat 

ADUNAREA PAROHIALĂ ELECTORALĂ.  

Adunarea s-a ţinut în această zi, la ora 
12.00, îndată după oficierea Sfintei Liturghii 
în lăcașul Sfintei Biserici şi s-a ocupat numai 
cu alegerea membrilor, care, pentru 
mandatul următor, 2026-2030, vor face 
parte din Consiliul parohial şi Comitetul 
parohial, fără a se mai discuta alte chestiuni. 

 

 
Detalii în pagina a doua 
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ȘEDINȚA ADUNĂRII PAROHIALE 
ELECTORALE 

 
În deschiderea lucrărilor ședintei, Părintele Paroh Mihai 

Mărgineanu a făcut o scurtă trecere în revistă a principalelor lucrări 
și activități ce s-au înscris între realizările ultimilor patru ani. 

În continuare P.C. Paroh, în numele său și al enoriașilor 
Parohiei Toma Cozma, a adresat mulțumiri membrilor Consiliului 
și Comitetului parohial pentru tot sprijinul pe care l-au acordat 
Bisericii în mandatul care  se încheie. Apoi a declarat încheiată 
perioada acestui mandat și  a  supus  Adunării parohiale 
propunerile sale privind desemnarea a doi bărbați de încredere, 
care, împreună cu preoții slujitori să asiste la procesul electoral și 
să semneze documentele aferente. Au fost aprobați prin vot unanim 
ca bărbați de încredere domnii Vasile Crivoi și Ioan Covasan. 

Fiind îndeplinită această cerință statutară, P.C. Paroh a 
prezentat Adunării parohiale electorale, și au fost aprobate în 
unanimitate,  pe rând, listele cu propunerile sale nominale privind 
membrii în Consiliul parohial  astfel:  

 
Domnul Ec. Ștefan Holicov 
Domnul Prof. Univ. Alexandru Sălceanu 
Domnul Ing. Viorel Vicoveanu 
Domnul Dr. Ciprian Danielescu 
Domnul Ing. Costel Dumitru 
Domnul Ing. Marin Zarjițchi 
Domnul Ec. Dragoș Cruceanu 
Domnul Prof. Univ. Victor Felea 
Doamna Prof. Univ. Maria Angelica Stan 
Doamna Prof. Carmen Maria Losonczi  
Doamna Ec. Mihaela Pârciu 
Doamna Prof. Univ. Blidaru Iolanda 

Membri supleanți: 
Domnul Ing. Ioan Septimiu Dorobanțu 
Domnul Ing. Cătălin Alexa 

Apoi au fost aprobate, tot în unanimitate, membrele din 
Comitetul parohial, după cum urmează: 

 
Doamna Dr. Mărgineanu Gabriela 
Doamna Prof. Călugăru Ramona 
Doamna Dr. Cruceanu Irina Emilia 
Doamna Ec. Gotcu Marlena 
Doamna Prof. Sufițchi Viorica 
Doamna Dr. Sofronie Cornelia 
Doamna Ec. Dănuța Maria 
Doamna Cons. Nechita Iuliana 
Doamna Prof.  Cărăușu Claudia 
Doamna Ec. Butnariu Garofa 
Doamna Ec. Roman Maria 
Doamna Raveica Aurica 
Doamna Pătrașcu Maria 
Doamna Arămeanu Maria 
Doamna Cimpoi Floarea 
Doamna Crivoi Ana 
Doamna Anton Elisabeta 
Doamna Maftei Maria 
Doamna Mihai Stratina 
Doamna Zaharia Amalia 
Doamna Ing. Prof. Purușniuc Maria 
Doamna Ec. Cosmici Georgeta 
Doamna Ec. Negrei Lorena 
Domnișoara Cons. Dr. Vasilica Onofrei  

Felicitându-i pe cei aleși, P.C. Paroh a declarat încheiate 
lucrările Adunării parohiale electorale, urmând ca în cadrul primei 
ședințe a noului Consiliu parohial să se depună jurământul și să se 
aleagă Epitropul parohiei Toma Cozma, pentru următorul mandat.  
       Cronicar 

CÂTEVA REFERINȚE PRIVIND ACTIVITATEA 
PAROHIEI ÎN ULTIMII PATRU ANI (2022-2026) 

Lucrări: 
- Refacerea șarpantei și montarea unei noi învelitori 
de tablă la Casa parohială, care fusese 
distrusă aproape integral de o furtună 
- Reparația interioară a bisericii și zugrăvirea cu var 
lavabil a intregului interior 
- Reparația, lustuirea și tratarea pardoselii din 
biserică 
- Repararea și revopsirea tablei de la acoperișul 
bisericii 
- Recondiționarea instalației de paratonieră 
- Repararea, recondiționarea și tratarea crucilor 
monumentale din parcul Bisericii 
- Repararea lumânărarului parohial și dotarea cu tăvi 
de inox pentru arderea lumînărilor 
- O nouă abordare a sistematizării pe verticală, în 
urma curățirii arborilor din curtea bisericii, 
prin plantarea de flori, care au devenit o prezență 
continuă în ambientul parcului 
- Realizarea unui nou sistem de iluminat la stranele 
laterale 
- Modernizarea locului pentru spălările rituale din 
altar 
- Amenajarea parcării din parcul bisericii cu criblură 
asfaltică 
Înzestrări ale bisericii: 
- Achiziționarea și acoperirea cu traverse persane a 
întregului interior al bisericii 
- Achiziționarea unei noi cristelnițe 
- Realizarea a 4 rânduri de veșminte 
- Achiziționarea unei noi Evanghelii 
- Achiziționarea unei frumoase cruci sculptate 
- Achiziționarea unui nou epitaf și a unei fețe de 
masă brodate pentru procesiunile din 
Vinerea Patimilor 
- Continuarea înzestrării cu icoane bizantine mari în 
interiorul bisericii 
- Realizarea unei biblioteci-mobilier înzestrată cu un 
set nou complet de cărți la strană 
- Înzestrarea cu 16 mese pliante înnoite pentru 
pomenirile din biserică 
Acțiuni umanitare: pentru creștinii din Ucreaina, 
Moldova,  pentru bătrâni din parohie și din zonele 
rurale, pentru bolnavii de la Secția Bârnova 
Acțiuni Cultural-misionare: cursur i colinde și 
încondeiat ouă, tabere de o zi, întâlniri duhovnicești, 
hramuri, peleriaje cu bicicleta, cu autocarul, în zona 
Iași, în țară, dar și pelerinaje externe, slujbe la 
Întâlnirile anuale ale tinerilor ortodocși din Moldova, 
întâlniri frățești cu preoții. 
Alte realizări: 

 Publicația noastră parohială „Credința și fapta” , a 
cărei apariție neîntreruptă din anul 2002, reflectă 
săptămânal viața parohiei noastre. 

 Site-ul parohiatomacozma.ro, care asigură o 
comunicare eficientă cu enoriașii, dar și cu creștinii 
de pretutindeni 

 Cronici, reportaje, interviuri, colocvii, dezbateri, 
care fac ca parohia Toma Cozma să se bucure de o 
bună apreciere în orașul nostru. 

 Încheierea documentației pentru restaurarea zonei 
de nord a casei parohiale, care a fost depusă și 
așteptăm eliberarea Autorizației pentru lucrări 

Pr. Mihai Mărgineanu 
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Sfinții Trei Ierarhi: Vasile cel Mare, 
Grigorie Teologul și Ioan Gură de Aur  

 
 
Pomenirea aparte a Sfântului Vasile se face la 1 

ianuarie, a Sfântului Grigorie Teologul la 25 ianuarie, 
iar a Sfântului Ioan Gură de Aur la 27 ianuarie şi la 13 
noiembrie. Astăzi prăznuim roadele pe care multa lor 
strădanie le-a adus Bisericii Mântuitorului Iisus Hristos. 

Sfinţii Trei Ierarhi au trăit cam în aceeaşi vreme, 
adică în veacul al patrulea, şi toţi trei au adus Ortodoxiei 
chezăşia şi strălucirea sfinţeniei unor oameni cu înaltă 
ştiinţă de carte, cunoscând ei atât adâncurile învăţăturii 
lui Dumnezeu din Sfintele Scripturi, moştenite de la 
Sfinţii Apostoli, cât şi preţuind, ceea ce era bun în ştiinţa 
şi filosofia vremii lor. 

Contextul în care au trăit Sfinţii Trei Ierarhi 
Sfinţii Trei Ierarhi au trăit în anii când Biserica, 

abia scăpată din prigonirile sângeroase ale împăraţilor 
romani, ajunsese primejduită de erezii, adică de abaterile 
de la dreapta credinţă. 

Din cauza mulţimii învăţăturilor greşite ce se 
iviseră, Sfinţii Trei Ierarhi au dus o luptă grea şi 
neîncetată pentru adevărata înţelegere, pentru păzirea 
dreptei credinţe apostolice, cu privire, îndeosebi, la 
dogma Sfintei Treimi, cea mai de seamă taină a credinţei 
creştine. 

Fiind toţi trei mari Ierarhi ai Bisericii, au folosit 
amvonul, dar fiecare în felul său. 

Sfântul Vasile cel Mare 
Sfântul Vasile cel Mare a fost totodată păstor al 

mirenilor, dar şi mare îndrumător al călugărilor. Cele 
mai vestite cuvântări ale lui, din amvon, sunt tâlcuirile 
la Cartea Facerii şi tâlcuirile la Cartea Psalmilor. Cât 
priveşte rânduielile date de el călugărilor, acum 16 
veacuri, ele dăinuiesc şi astăzi. Vrednic de însemnat este 
locul pe care Sfântul Vasile îl dă muncii, alături de 
rugăciune, în viaţa călugărilor. 

Cu adevărat, învăţător al mirenilor, el uneşte 
cuvântul cu fapta, chemând pe cei bogaţi să sprijine 
aşezămintele creştine întemeiate de el pentru ajutorarea 
săracilor, a bolnavilor, a tuturor celor slabi şi 
neputincioşi din cetate. 

Sfântul Vasile cel Mare şi Sfântul Ioan Gură de 
Aur s-au străduit şi cu înfrumuseţarea şi desăvârşirea 
Sfintei Liturghii din timpul lor, lăsând Bisericii 
Răsăritene cele două Liturghii care le poartă numele şi 
care se săvârşesc în Biserica Ortodoxă până astăzi. 

Sfântul Grigorie Teologul 
Şi Sfântul Grigorie de Nazianz a folosit puterea 

cuvântului în chip minunat. 
Orator înnăscut, poet şi mare teolog, Sfântul 

Grigorie şi-a câştigat renumele de „Cuvântătorul de 
Dumnezeu”, adică „Teologul”, tălmăcind pe înţelesul 
oamenilor din timpul său, taina Sfintei Treimi. 

Chemat la Constantinopol, cetate care căzuse atât 
de mult în rătăcirea lui Arie, încât nu mai rămăsese în ea 
decât o singură biserică ortodoxă, biserica Învierii, după 
cinci ani de cuvântări în această biserică, starea 
lucrurilor s-a răsturnat şi în toată capitala nu mai era 

decât o singură biserică a adepţilor lui Arie, toate 
celelalte redevenind ortodoxe. 

Pentru aceasta a şi fost ales arhiepiscop al 
Constantinopolului. Puţini teologi au ajuns la înălţimea 
şi la adâncimea teologiei lui. Cele mai vestite dintre 
cuvântările lui sunt Cele cinci Cuvântări 
Teologice, ţinute de el în biserica Învierii din 
Constantinopol. 

 
Sfântul Ioan Gură de Aur 
În ceea ce priveşte pe Sfântul Ioan Gură de Aur, 

acesta a folosit amvonul mai ales pentru învăţarea 
mirenilor, chemându-i pe toţi, de la cei mai smeriţi, până 
la cei mai semeţi, la pocăinţă şi la milostenie, 
îmbărbătându-i şi dojenindu-i, dând ca pildă viaţa sa de 
nevoinţă, dar şi de dârză bărbăţie. 

A fost socotit cel mai iscusit predicator pe care l-a 
avut Biserica. Drept mărturie a cuvântărilor lui, el a lăsat 
Bisericii Tâlcuirea Evangheliei după Matei şi Tâlcuirea 
celor 14 Epistole ale Sfântului Apostol Pavel. Tâlcuirile 
lui sunt o adevărată Evanghelie practică. 

În sfârşit, Sfinţii Trei Ierarhi s-au asemănat între ei 
şi prin slăbiciunea lor trupească. Toţi trei au avut o 
sănătate plăpândă, îndurând cu răbdare numeroase 
neputinţe şi boli. În slăbiciunea vasului lor trupesc 
sălăşluia însă tăria cea neasemănată a Duhului şi 
cuvântul lor era unit cu fapta. 

Împodobiţi cu asemenea daruri, Sfinţii Trei Ierarhi 
au fost mult cinstiţi în toată lumea creştină, dar mai ales 
în Împărăţia dreptcredincioasă de răsărit, atât de mult, 
încât, în chip neaşteptat, cinstirea lor a ajuns o pricină de 
dezbinare între credincioşi, la sfârşitul veacului al XI-lea 
şi începutul veacului al XII-lea, pe vremea când în 
Constantinopol cârmuia cucernicul împărat Alexie I 
Comneanul (1081-1118). 

Cinstirea Sf. Trei Ierarhi – pricină de dezbinare 
Erau unii dintre creştini care-l socoteau pe Sfântul 

Vasile mai mare, întrucât a unit, ca nimeni altul, 
cuvântul său cu fapta. Alţii, coborându-l pe acesta şi pe 
Sfântul Ioan Gură de Aur, îl socoteau fruntaş al lor pe 
Sfântul Grigorie Cuvântătorul de Dumnezeu, atât pentru 
frumuseţea cuvintelor lui, cele dulci ca mierea, cât şi 
pentru puterea şi adâncimea gândului. 

Alţii dădeau întâietate Sfântului Ioan, cel „cu gura 
de aur”, mai iscusit la cuvânt decât toţi şi îndemnător la 
pocăinţă. Şi neînţelegerea ajunsese atât de mare, încât 
creştinii se împărţiseră între ei. 

Ajungând cinstirea lor piatră de poticnire, Sfinţii n
-au răbdat o dezbinare ca aceasta. De aceea, s-au arătat 
mai întâi câte unul, apoi toţi trei laolaltă, unui arhiereu 
înţelept, care păstorea în acea vreme cetatea Evhaitelor, 
anume Ioan, şi i-au grăit aşa: 

„După cum vezi, noi la Dumnezeu suntem una şi 
nici o vrajbă nu este între noi. Fiecare din noi, la timpul 
său, îndemnaţi de Duhul Sfânt, aşa am învăţat. Nu este 
între noi unul întâi şi altul al doilea”. 
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Biserica Toma Cozmaozma 

Program liturgic  
la Biserica  

Toma Cozma Iași 
 

 

  Duminica, 25 ianuarie, 

- 8:00 Utrenia, Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie 

- Nu se oficiază Paraclisul Maicii Domnului 

 Vineri, 30 ianuarie,  

- 8:00 Utrenia, Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie 

- Nu se oficiază Taina Sfântului Maslu  

 Sâmbătă, 31 ianuarie,  

-7.00 Utrenia, Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie, 

urmată de Pomenirea morților 

 - 17.00 Slujba Vecerniei  

De chemi pe unul, vin şi ceilalţi doi. Drept 
aceea, sculându-te, porunceşte celor ce se învrăjbesc 
să nu se mai certe pentru noi. 

Că nevoinţa noastră, cât am fost în viaţă şi 
după moarte, a fost să împăcăm pe oameni şi să 
aducem pace şi unire în lume. Aşadar, fă-ne praznic 
la toţi trei într-o singură zi şi înştiinţează despre 
aceasta pe creştini, că noi, în faţa lui Dumnezeu, 
suntem una. 

Ascultând porunca lor, Ioan mitropolitul 
Evhaitelor, a rânduit pomenirea laolaltă a Sfinţilor 
Trei Ierarhi, pe 30 ianuarie, în vremea împăratului 
Alexie I Comneanul, adunând, ca într-un singur glas, 
cele trei chemări ale Ortodoxiei: chemarea 
călugărească a Sfântului Vasile cel Mare, înalta 
teologie a Sfântului Grigorie Teologul şi evanghelia 
practică a Sfântului Ioan Gură de Aur. 

Tot în cinstea Sfinţilor Trei Ierarhi, acum trei 
veacuri, domnitorul Vasile Lupu al Moldovei (1634-
1653) a înălţat minunata biserică din Iaşi, care a 
uimit multă lume prin frumuseţea podoabelor ei. 

Tropar Glasul 4 
Ca cei ce ati fost întocmai la obicei cu 

Apostolii şi lumii învăţători, rugaţi-vă Stăpânului 
tuturor să dăruiască pace lumii şi sufletelor noastre 
mare milă. 

 
Sf. Sfinţit Mc. Ipolit, episcopul Romei 
Sfântul Sfințit Mucenic Ipolit, episcopul 

Romei a pătimit în timpul împăratului Claudiu al II-
lea (268-270). Luând apărarea creştinilor chinuiţi, a 
fost supus supliciilor în cele din urmă primind moarte 
martirică în numele Mântuitorului nostru Iisus 
Hristos. 

Tropar Glasul 4 
Şi părtaş obiceiurilor şi următor scaunelor 

Apostolilor fiind, lucrare ai aflat, de Dumnezeu 
insuflate, spre suirea privirii la cele înalte. Pentru 
aceasta, cuvântul adevărului drept învăţând şi cu 
credinţa răbdând până la sânge, Sfinţite Mucenice 
Ipolit, roagă-te lui Hristos Dumnezeu să mântuiască 
sufletele noastre. 

Tot în această zi, Mineiul mai menționează 
pomenirea următorilor: 

Sf. Mucenici pomeniți împreună cu Sf. Mc 
Ipolit, papă al Romei: Censurin, Avras, ce-i zicea şi 
Hrisi, Filicos, Maxim, Erculin, Venerie, Stirachin, 
Mina, Comod, Ermi, Mavru, Evsevie, Rustic, 
Monagrie, Amandin, Olimpie, Chiprie. Teodor, 
Tribun, Maxim preotul, Arhilai diaconul, Chirin 
episcopul şi Savain; 

Sfântului Mucenic Teofil cel Nou, senator și 
general la Constantinopol care a fost abandonat în 
luptă de alți doi generali care îl pizmuiau și a fost 
astfel prins și martirizat de sarazini; 

Sfântul Nou Mucenic Teodor, care a mărturisit 
la Mitilini în 1784 și prin sugrumare s-a săvârşit. 

 
Sursa: basilica.ro 


